

# 蒋家墩社区“漂流书”点亮童心

近日,青山区新沟桥街道蒋家墩社区“书香润心田·青少年阅读成长营”落幕。三周活动中,社区多名7岁至12岁托管班孩子通过共读经典、分享感悟、互赠书籍,在书香中收获成长与友谊。活动以“书籍滋养心灵 阅读

陪伴成长”为主线,精心设计三大主题环节。领读老师通过《小王子》中“驯养与责任”的哲理故事,引导孩子们思考爱与成长;“心语书签”制作环节,孩子们写下“星星发亮是为了让每个人找到属于自己的那一颗”等语句;收官日的

“盲选书缘”互赠仪式上,丁姝毓将《木偶奇遇记》送给好友王梓澄:“希望我们都像匹诺曹一样勇敢。”社区暑期托管班负责人介绍,活动特别关注儿童心理健康,通过阅读分享帮助孩子学会表达

与倾听,同时激发孩子们的阅读兴趣。据悉,该社区将持续开展“书香漂流”“故事接龙”等活动,让阅读成为连接邻里情感的纽带。通讯员刘嘉俊 陈西鸣 实习生杨澜

## 家长轮值岗营造“家”氛围

# 鑫桥社区暑托班暖心收官

近日,东西湖区金银湖街道鑫桥社区为期近一个月的暑期托管班落幕。托管班创新推出“家长志愿轮值岗”,30多位家长全程参与晨间准备、课堂陪伴和课后整理,把家里的那份细心带到了托管班,营造出温暖如家的氛围。8岁的李嘉润小朋友一句“想让妈妈也来陪大家”,道出了这里的温情。社区开班前就通过家长会详细说明课程安排和安全保障,赢得了家长们的信任。运营中,社区当好“纽带”,成功将托管服务从“社区独揽”转变为“家社共护”。课程不仅有作业辅导,还精心安排了手工、科普、传统文化体验等活动,孩子们在玩中学,兴致勃勃。不少家长发现孩子回家后“更爱提问、更愿意动手了”。



通讯员张丹 张黎 志愿者陪伴孩子们做手工。

## 线上线下齐发力

# 风华天城社区筑牢防溺水安全防线

近日,武昌区南湖街道风华天城社区督促辖区泳馆诚信经营,共筑家门口的安全防护线。让泳池更“靠谱”,孩子玩水家长更安心。“儿童票、亲子票多少钱,明明白白标出来,诚信经营,让大家钱花得明白。”社区工作人员就诚信经营与游泳池负责人沟通。泳池需确保水质达标,定时进行检测与消毒,为居

民提供健康的游泳环境;按照相关规定要求配备救生员,在泳池开放期间全程值守,随时应对可能出现的突发状况;各类安全设施如救生圈、救生绳等要齐全且能正常使用,并定期检查维护。同时,社区线上线下齐动员,在小区公告栏、泳池门口、儿童游乐场旁边张贴醒目海报,通过通俗易懂的图画和文字提醒

更多家庭关注安全。在暑托班上,志愿者为孩子们开设防溺水课堂,通过互动问答、情景模拟等形式深化教育效果。“豆豆说他家旁边小公园有个水塘,水可清了,想叫你去摸鱼!作为豆豆的好朋友,你们能去吗?”“不能!”小朋友们响亮而整齐的回答,正是安全意识深入童心的最好体现。通讯员姜菲焱

健康义诊受欢迎“医”路同行暖民心 8月13日,东西湖区吴家山街道望丰社区新时代文明实践站联合武汉怡居乐健康有限公司,启动“社区与您‘医’路同行”健康护航行动,并携手武汉太康医院开展公益义诊活动。活动现场,武汉太康医院医护团队提供推拿理疗、手法运动指导及血糖血压检测等服务。推拿理疗缓解了居民的颈肩腰腿痛;医护人员现场示范科学锻炼动作;血糖血压检测处,医护人员细致记录数据,给予专业建议。此次行动将便捷医疗服务送到社区,深受居民好评。望丰社区表示,将整合更多医疗资源,为居民提供多样化健康服务。通讯员夏青 实习生殷墨明 张斯诺

# 百灵社区“翻盆倒罐”清积水

近日,汉阳区琴断口街道百灵社区启动蚊媒滋生地专项整治行动,全力防控登革热和基孔肯雅热。连续的暴雨易在小区角落形成积水,成为蚊虫温床。为阻断蚊媒传染病传播链,百灵社区联合物业公司“翻盆倒罐”清积水——物业人员对公共区域展

开地毯式排查,重点清除花盆托盘、废旧轮胎、塑料瓶等各类容器内的积水,疏通堵塞的排水沟渠,移除垃圾堆放点,并仔细清理下水道口、遮雨布褶皱等卫生死角,填平洼地。同时,对地下室、车库、楼道等区域进行高频次药物消杀。社区还要求物业同步做好

“三查”:确保下水道畅通;排查公园绿地、建筑工地、废品回收站等公共区域,及时清除积水容器和死角;对无法清除积水的水培植物容器、水池等设施,采取投放灭蚊药物或加盖密封措施。社区网格员“日巡查、日报告”,动态监督整改效果。实习生何秉峰 通讯员吴婷

更多家庭关注安全。在暑托班上,志愿者为孩子们开设防溺水课堂,通过互动问答、情景模拟等形式深化教育效果。“豆豆说他家旁边小公园有个水塘,水可清了,想叫你去摸鱼!作为豆豆的好朋友,你们能去吗?”“不能!”小朋友们响亮而整齐的回答,正是安全意识深入童心的最好体现。通讯员姜菲焱